



# 常州市第十七届人大四次会议开幕

## 代市长周伟作政府工作报告

昨天上午,常州市第十七届人民代表大会第四次会议在常州市行政中心龙城大厅开幕。来自常州全市各条战线的人大代表肩负人民重托出席大会,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。代市长周伟代表常州市人民政府向大会作政府工作报告。

周伟说,2024年是常州“万亿之城再出发”的第一年。常州聚焦“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”城市定位,大力实施“532”发展战略,全市经济社会发展稳中有进、持续向好,全年主要目标任务顺利完成,“万亿之城再出发”实现良好开局。新能源之都扬帆奋进,产业集群聚链成势;创新主体拔节生长,新质生产力快速发展;交通网络内畅外联,枢纽能级不断跃升;太湖治理纵深推进,生态环境显著改善;文旅融合引领潮流,城市活力全面焕发。

周伟指出,今年是“十四五”攻坚收官和“十五五”谋篇布局之年,是省委“定3年、谋8年、展望13年”的重要节点,是常州“万亿之城

再出发”的关键之年,做好今年工作责任重大、意义深远。

今年政府工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,深入贯彻落实中央经济工作会议和省委、省委经济工作会议精神,按照市委全会要求,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,因地制宜发展新质生产力,更好统筹发展和安全,大力实施“532”发展战略,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础,奋力书写好中国式现代化常州答卷。

今年经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长5%以上;一般公共预算收入保持稳定增长;实际使用外资、进出口总额稳中提质;居民人均可支配收入增长与经济增长基本同步;社会消费品零售总额增长5%左右;生产安全事故起数和死亡人数持续下降;

主要污染物减排、单位GDP能耗下降,大气、水环境质量改善完成省下达任务。重点做好十个方面工作:着力扩大有效需求,保持经济稳定向好势头;着力推动产业升级,壮大先进制造业集群;着力强化创新引领,加快锻造新质生产力;着力深化改革开放,增强发展内生动力;着力拓展空间格局,提升城市风貌品质;着力实施乡村振兴,奋进农业农村现代化;着力厚植生态底色,加快推动绿色发展;着力聚焦文化铸魂,涵养城市人文底蕴;着力推进共同富裕,绘就民生幸福画卷;着力守牢安全底线,夯实社会治理基础。

根据会议议程,大会印发了常州市2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展规划草案的报告及相关草案,常州市2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告及相关草案,常州市人民政府关于提请审议2025年度常州市民生实事候选项目的议案及相关说明,提请审查、审议。 张敬

## 《乙巳年》特种邮票首发



近日,《乙巳年》特种邮票首发暨新春送祝福惠民活动在武进博物馆举行,为迎接蛇年新春拉开了序幕。

活动现场,《乙巳年》特种邮票正式宣布发行并揭幕,30组亲子家庭参加主题集邮讲座,“百年征途不忘初心 光辉历程砥砺奋进”主题邮展吸引众多市民驻足观看,常州集邮协会专业老师为市民进行讲解。现场还开展了书法文化惠民活动,以笔墨承载真情,为市民群众现场书写春联、福字等,送上新年祝福。据悉,中国邮政常州市分公司后期还将持续开展书法文化惠民活动,将新春祝福送进社区、送进校园。 唐欣悦 查叶娟 葛小林

## 交通执法部门为民工护“薪”

近日,常州交通执法部门走进中吴大道施工现场,针对2024年底治理欠薪冬季行动所发现的问题展开“回头看”。执法队员一边向农民工工人询问工资发放情况,一边向劳资专员宣传政策:“春节放假期间,农民工进退场记录和考勤得及时更新,这是计算工资的关键依据,也是堵住欠薪漏洞的重要防线。”

据介绍,去年11月下旬起,常州市交通局建管处联合常州交通

执法部门积极行动,一场覆盖全市在建交通工程项目的农民工工资支付专项检查行动就此拉开帷幕。此次行动从源头检查、过程监督、政策宣传三个方面开展,源头上紧盯施工单位工资专用账户设立与资金规范流转,细审劳动合同,明确关键条款。过程监督方面,执法人员深入现场,聆听农民工心声,严查工资台账。在政策方面,执法人员向施工方强调责任,也为农民工递上维权“指

南”,告知投诉、仲裁等维权渠道,提醒他们留存证据,保护好自己权益。

此次行动涵盖6个项目、25个标段,囊括了工资保证金、专用账户、总包代发协议等17项关键内容。从总体结果看,各项目情况基本良好,未发现欠薪现象。部分标段存在实名制管理漏洞、维权告示牌信息错误等22条问题,现已通过“回头看”督促整改完毕。

何雨 张敬

## 12起安全生产违法行为被曝光

为始终保持对安全生产非法、违法行为严查严处的高压态势,强化典型案例曝光警示教育作用,1月8日,常州市应急部门通报12起安全生产违法行为典型案例,涉及未如实报告较大以上安全风险、可燃气体报警器违规关闭、未取得特种作业操作证违规上岗作业等。具体为:

常州市三灵纺织服饰有限公司原料仓库内堆放制作睡衣、睡袍的原材料,未张贴较大风险告知卡,也未通过公示栏公示较大以上风险的名称、所处位置、可能导致事故类型及其后果、管控责任部门和监督举报电话等基本情况。

江苏云康药用包装有限公司成品仓库西侧设置丙烷汇流排放置两瓶丙烷气体,并安装1台可燃气体报警器,但检查时发现这台报警器处于关闭状态,违反“生产经营单位不得关闭、破坏直接关系生产安全的监控、报警、防护、救生设备、设施,或者篡改、隐瞒、销毁其相关数据、信息”的规定。

常州市铭扬桥架制造有限公司生产车间一名员工王某从事焊接作业,但未查见王某的特种作业操作证。

常州煜轩机械制造有限公司

主要负责人施某连续数日在生产车间内从事焊接作业,但其未持有有效的焊接与热切割特种作业操作证。

常州市骏腾电子科技有限公司北侧厂房1楼、3楼仓储区未按规定辨识为较大风险,仓储区域堆放了大量编织袋、纸箱,未按照《江苏省工业企业安全生产风险报告规定》的有关规定将这些场所如实报告为较大以上安全风险。

常州市博峻重型机械有限公司员工王某进行焊条电弧焊与碳弧气刨作业,持有的焊接与热切割作业证有效期至2020年4月29日且至今未复审,该行为属于重大事故隐患。

常州市格美瑞钢板有限公司雇用熊某作为企业焊工,从事钢板焊接工作,但熊某未取得相应资格上岗作业,属于重大事故隐患。

常州市誉仁机械设备有限公司员工赵某正在从事特种作业,但赵某未按照规定经专门的安全作业培训,未取得相应资格上岗作业的情形,属于重大事故隐患。

钟楼区邹区鉴桦灯具配件加工厂静电喷涂作业生产未严格落实制定的粉尘清扫制度,作业现场积尘未及时发现规范清扫,粉尘积尘严

重,喷粉室两侧堆放大量静电喷粉,企业未采取措施消除事故隐患,属于重大事故隐患。

新北区桥文之杰货运服务部经营者王某在周转场地存放62桶20公斤包装的不饱和聚酯树脂,该物质为液体、可燃,未采取可靠的安全措施。

常州市辰星活动地板有限公司有1条静电粉末喷涂线,有2个喷台,4台除尘系统。检查当天喷台及两台除尘器内部积尘严重,该企业制定了粉尘清理制度但未按照制度进行清理。现场检查发现,4套除尘系统虽装有锁气卸灰连续运行检测报警装置,但断开后未见报警,监测报警失效,也未查见相关的维护、保养、检测记录。

常州市骏博机械有限公司压铸车间内9号机边炉旁存在非生产性积水,机边炉旁区域属于熔融金属泄漏、喷溅影响范围内,属于重大生产安全事故隐患。

常州应急部门对这些通报企业和相关人员的违规行为做出相应行政处罚,希望各生产经营单位以及个人引以为戒,举一反三,严格遵守安全生产法律法规,坚决杜绝安全生产违法行为发生。

常应急 葛小林

## 机动车维修行业服务再提质

“保养内容提前告知,价格清晰明了,并且经过本人同意之后才开始维修,这样的流程对我们车主来说太贴心了。”近日,常州刘先生的新能源车在4S店做了一次保养,公开透明的服务流程和亲民的收费让刘先生大为点赞。据悉,常州市机动车维修行业加快规范维修、平安维修、诚信维修“三维一体”建设,机动车维修行业服务质量不断提升。

据介绍,去年以来,常州交通运输部门持续优化新能源车维修企业准入环境,目前全市具备新能源车维修能力企业共127家,其中具备动力电池开包维修能力企业21家,新能源车年维修能力约70万辆次。通过举办常州市新能源车检测工职业技能竞赛,不断提升维修技术水平。去年,常州有3名优秀选手参加江苏省机动车检测工职业技能竞赛,获全省团体第二名。持续推动一、二类及三类(7小项)维修企业对接电

子健康档案系统,全市1363家企业100%实现“应接尽接”,上传电子数据170余万条,服务全市车辆超130万辆次,居全省前列。进一步推进机动车检验检测“三检合一”,全市设立36家营运车辆检验检测服务点,便利营运车辆车主检测,2024年共完成营运车辆年审7.45万辆。

同时,对汽车尾气的治理能力有很大提升。例如加强M站(汽车尾气排放维修治理站)技术指导,鼓励M站设备更新,开展M站技术培训,提升尾气治理能力,车辆一次维修合格率明显提高,全年完成超标排放治理8594辆次。

此外,通过推出第二期“信易修”守信激励政策,遴选25家行业先进单位参与激励活动,丰富应用场景,555位诚信主体享受激励,累计激励减免金额33万余元,入选江苏省社会信用体系建设创新事项“信易+”类优秀案例。

蒋一珍 葛小林

## 多个工程项目捧得扬子杯照明科技奖

近日,第四届绿色照明论坛暨2024江苏照明学会年会在南京召开。在第六届扬子杯照明科技奖颁奖典礼上,常州市城市照明管理处代建的多个工程项目被授予扬子杯照明科技奖。其中,“菱溪公园景观照明工程”“天宁寺文化宫景观廊道提升改造工程-罗汉路红梅路景观照明工程”项目荣获第六届扬子杯照明科技奖“工程示范奖”,“金融商务区金融广场(一期)”项目荣获第六届扬

子杯照明科技奖“规划设计奖”。

据介绍,扬子杯照明科技奖是经江苏省科技厅核准设立的行业专项奖,包括照明技术创新奖、照明工程示范奖、照明规划设计奖等奖项,是省内权威性照明奖项,自2019年开办以来已举办六届。常州市城市照明管理处将紧紧围绕绿色低碳高质量发展要求,继续在保障重点民生工程顺利推进的基础上,努力打造各类精品项目。 汪远 葛小林

## 拍卖公告

受委托,定于2025年1月16日上午9时在现代传媒中心3号楼1501室举行苗木一批拍卖会(详情备案)。预展时间:1月14日-15日。竞买人资格经审查通过后方可持有效证件至本公司办理竞买登记手续并缴纳竞买保证金(详情备案),截止时间为1月15日下午4时(以保证金到账为准)。电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司  
2025年1月9日